

Добьемся хорошей работы изб-читален

В решениях XVIII съезда ВКП(б) записано, что в период завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму „решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей—строителей коммунизма“.

Выполнять эту большую задачу призваны политико-просветительные учреждения—клубы, изб-читальни, библиотеки, руководители которых обязаны повседневно общаться с массой, воспитывать у людей социалистическое отношение к государственной собственности, чувство советского патриотизма, любовь к своей родине.

Задачи перед работниками политико-просветительных учреждений огромны. Но данные, которыми мы располагаем говорят о том, что работа в них в нашем районе налажена плохо. Такую оценку дало и бюро райкома, заслушав доклад о работе изб-читален и библиотек.

Однако, нельзя сказать, что все избачи работают плохо. Это было бы большой ошибкой. Хорошо организовали ее гг. Печников в Грязной, Пупков в Барковке, Денежкин в Нижней Верее, а ведь возможности у всех одинаковые.

В селе Грязной внешний вид изб-читальни привлекает трудящихся. Тов. Печников неплохо организовал оборонную работу, подготавливая молодежь к сдаче норм на значки. Имеются два драматических кружка: для взрослых и детей.

Заведующий Борковским клубом тов. Пупков работает с июня 1940 года. С помощью клубного совета проводит большую культурно-массовую воспитательную работу среди колхозников.

В Борковском клубе ежедневно проводятся чтения газет, игра в шахматы и шашки. Для населения проведено шесть лекций о международном положении и на другие темы. Во время уборочной кампании тов. Пупков организовал выезды чтецов и беседчиков в колхозные бригады на поля.

В клубе два драматических кружка. На средства, вырученные от платных спектаклей, тов. Пупков приобретает для клуба стулья, шашки, шахматы, выписаны газеты,

выделены средства для покупки лыж.

Удовлетворительно работает заведующий Нижне-Верейским клубом тов. Денежкин. За время трехмесячной его работы проведено шесть лекций антирелигиозных и по вопросам сельского хозяйства. В общеобразовательной школе обучается 23 человека, есть кружки по подготовке к сдаче норм на оборонные значки и стрелковый.

Иное положение в Ново-Дмитриевке. Здесь исполком сельского совета совершенно не интересуется тем, что происходит в изб-читальне и плохо профинансировал ее, в результате чего ни библиотека, ни изб-читальня на селе не работают.

Такое же почти положение и в изб-читальне д. Осиповки, в ней кроме газет ничего нет. Беседы, лекции, спектакли не организуются, танцы заполняют большую часть времени.

Руководит Осиповской изб-читальней, недавно пришедший на эту работу, тов. Яшин. Он старается наладить ее, но ни исполком сельсовета, ни парторганизация не помогают ему. Часто в помещении появляются хулиганы, но комсомольская организация, куда неоднократно обращался тов. Яшин за помощью, ничего не делает.

Нужно сказать, что большинство политпросветработников на селе—комсомольцы, но первичные организации им не помогают наладить культурно-массовую работу.

Решающее значение в налаживании политпросветработы имеют также кадры. А с ними как раз положение в районе неблагоприятно. Большинство избачей, не проработав одного года, уходят и лишь несколько работают продолжительное время. Плохо привлечена к культурно-массовой работе и интеллигенция села: учителя, медработники, агрономы, а ведь они могли бы оказать большую помощь клубам и изб-читальням. Одной из форм привлечения масс являются советы изб-читален и колхозных клубов. Поэтому работа избача без актива обречена на провал.

Изб-читальня на селе должна стать культурным центром. В этом политпросветработникам, в первую очередь, обязаны оказать практическую помощь сельсоветы, партийные, комсомольские организации и интеллигенция.

18 января—собрание городского партактива

18 января, в Малом зале Дворца культуры, в 6 час. 30 мин. вечера созывается собрание городского партийного актива для обсуждения решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

На актив обязаны явиться: секретари партийных организаций, их заместители и группарторги, председатели профкомитетов (коммунисты), руководящие работники дирекций заводов (коммунисты), начальники цехов, руководители артелей и городских предприятий, руководители ТОРГ'а и заведующие магазинами (коммунисты).

Дополнительное извещение и обеспечение явки возлагается на секретарей парторганизаций.

Секретарь Горкома ВКП(б)
А. ЯКОБСОН.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Впереди мелкосортчики

В новом хозяйственном году коллектив мелкосортного цеха, готовя достойную встречу XVIII конференции ВКП(б) изо-дня в день, из пятидневки в пятидневку повышает производительность труда.

Свое обязательство—перевыполнением программы встретить исторический день, стачановцы, нижегородско-технические работники этого цеха—подтверждают большевистскими делами. Они добились за первые пятнадцать дней текущего месяца выполнения плана на 116,9 процента. За один только сутки—15 января, коллектив дал 159,2 процента к плану.

За перевыполнение программы прошлого года стачановцы и командиры новотрубного цеха получили переходящее заводское Красное знамя. Оправдывает почетное звание передового цеха коллектив и в январе текущего года.

Прошла первая половина месяца и трубопрокатчики цеха № 2 свое задание перевыполнили. Они дали 110,9 процента к плану. За один день—15 января, общее выполнение цехом составило 143,4 процента.

Досчатинский листокровельный цех за последние дни выправил положение, наверстав упущенное за первые дни текущего месяца. За 15 января выполнение программы цехом равнялось 139,2 процента, а за половину этого месяца план им выполнен на 103,3 процента. Остальные цехи программу недополнили.

Соревнование трактористов

Развернув социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллективы передовых МТС Орловской области добились больших производственных успехов. 16 января Митковская МТС на два месяца раньше срока закончила ремонт тракторного парка. Успешно проводится ремонт прицепов. Сеялки, культиваторы и плуги—в исправном состоянии.

Все 58 тракторов подготовил к весне коллектив Клиновской МТС. На ремонтных работах здесь сэкономлено 24 тысячи рублей.

* * *

Соревнуясь с трактористами Актюбинской области, коллективы МТС Ворошиловградской области борются за окончание ремонта тракторов ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Первой выполнила годовой план ремонта Марковская МТС, а вслед за ней—Троицкая. Закачивают ремонт тракторов Бондаревская, Плосчанская МТС. Четкое выполнение установленного графика, применение бригадно-узлового метода обеспечили быстрое проведение ремонтных работ. (ТАСС).



На снимке: Г. А. Медведев.
Фото П. Щучкина.
Фото ТАСС.

Метод Семиволоса—Янкина в цветной металлургии

Буржик шахты Первомайская Южно-Карабашского рудоуправления (Челябинская область) тов. Г. А. Медведев установил новый всесоюзный рекорд добычи медной руды. Работая на 6 телескопных машинах, он забурил в смену 126 шпуров, глубиной 2,5 погонных метра каждый. После отпалки оказалось, что Медведев прошел 31 погонный метр, отбив 1.142 тонны руды и выполнив сменную норму на 4.000 процентов. Тов. Медведев заработал за смену 2.920 рублей.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Бригады грузчиков, работающие на Дедовском торфоболоте, обязались встретить день выборов в Верховный Совет СССР и открытие XVIII партконференции высокими производственными показателями. Это обязательство они неплохо выполняют.

В первой декаде января особенно хорошо работала бригада тов. Бойнова, она выполнила задание на 156 процентов. Не на много отстали от нее бригады гг. Пичужкина и Иванова. Первая выполнила декадное задание на 143 и вторая на 142 процента.

Большое влияние на улучшение работы оказывает широко развернутая агитационно-массовая работа. Агитаторы гг. Шувалов и Чалышева ежедневно ведут беседы среди грузчиков, разъясняя Положение о выборах в Верховный Совет СССР, рассказывая биографию кандидата в депутаты Верховного Совета тов. С. И. Еремина.

А. МОШКОВ.

Ремонт судов закончат досрочно

Шаморский завод. (По телефону от нашего корр.). Все шире и шире разворачивается социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции в цехах и бригадах Шаморского судоремонтного завода. Лучшие стачановцы токарного отделения готовят производственные подарки.

Комсомолец токарь Сухарев Н. на обработке машинной детали к земснаряду „МОК—II“ за 10 дней января выполнил план свыше 210 процентов. Многостаночник Макаров П., работая на двух станках по обработке валов для пароходов „Ударник Скопин“ и „Москва“, декадное задание выполнил на 210 процентов. Токарь Павлова Мария на обработке втулок для парохода „Киров“ задание выполнила на 170 процентов.

В слесарном отделении также успешно идут работы. Бригада Ильичева, в количестве 5 человек, работая на изготовлении сложного объекта по установке нефтеперегрева на баржу № 917 задание выполнила на 201 процент. Бригада слесарей Чебурашкина М., работая на земснаряде „МОК—II“ по проверке шестерен и передвижке рамы верхнего барабана, выполнила план на 175 процентов.

Хорошо идут работы у команд ремонтных паровозов своими силами. На пароходе „Велосток“, механик Кирцов, ремонт судна уже выполнен на 65 проц. На пароходе „Громов“, капитан Тимошев, механик Сафронов—на 58 процентов, на пароходе „Соцсоревнование“—капитан Кузьмичев, механик Кузин—на 47 процентов. Команды этих пароходов обязались досрочно к 10 февраля закончить полностью ремонт своих судов.

Выполнить программу к 26 января

Механический цех завода № 2 медсаноборудования программу января к 15 числу выполнил на 51 процент.

Стахановцы цеха работают с большим подъемом. В среднем они выполняют программу: Чернышев на 175 проц., Гуськова—150 проц., Савельева—160 проц., Зайцев М.—215 проц., Грамачихина—180 проц.

Коллектив цеха активно борется за выполнение январской программы ко дню выборов—26 января.

Цех мог бы работать значительно лучше, если бы снабжение материалами производилось нормально.

Ванда Василевская принята в партию

Красноармейский райком КП(б)У г. Львова выдал кандидатскую карточку выдающейся советской писательнице, депутату Верховного Совета СССР Ванде Василевской, принятой недавно в кандидаты партии. (ТАСС).

На избирательном участке № 154

Боевой коллектив

Агитколлектив парторганизации техникума, которым я руковожу с 30 декабря прошлого года, в отличие от некоторых других, не прекращал своей работы на протяжении всего 1940 года. Наши агитаторы регулярно проводили беседы, организовывали лекции и доклады, но вели всю свою деятельность главным образом в самом техникуме. Жители поселка имени Ленина хотя и привлекались на эти беседы, но очень слабо.

Начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР поставило перед нами задачу широко развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей, проживающих на 154 избирательном участке. 2 января на партийном собрании был утвержден план проведения массовой политической работы и мы сразу же взялись за его реализацию.

Для того, чтобы охватить беседами всех избирателей, мы прикрепили агитаторов к небольшим участкам по 1—8 домов, дав в помощь каждому агитатору одного-двух комсомольцев. Это позволило нам широко развернуть массовую агитацию.

Наш агитколлектив большой, агитаторами работает 75 человек, из них 16 коммунистов, 46 комсомольцев и остальные беспартийные активисты. За этот период нами проведено среди избирателей около трехсот бесед, причем, на каждой из бесед присутствовало три-пять человек.

Агитаторы провели беседы о Сталинской Конституции, технике голосования, о международном положении, подробно рассказали избирателям биографию кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Еремина, напомнили каждому избирателю о том, что необходимо проверить себя в списках. Кроме того, выявили больных и престарелых, которых нужно будет в день выборов доставлять к месту голосования на лошадях.

Я, как руководитель агитколлектива, провел с агитаторами шесть семинаров, на которых мы подроб-

но говорили о тематике и технике проведения бесед. Надо сказать, что население очень охотно встречает агитаторов и внимательно слушает их беседы. 12 января на участке проведено предвыборное собрание, на котором избиратели заявили, что они с радостью отдадут свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. С. И. Еремина.

Агитколлективом выпущен один номер стенной газеты и сейчас готовится второй.

Лучшими агитаторами, повседневно ведущими работу, в нашем коллективе являются преподаватель техникума тов. Михеев, студент тов. Веснин и преподаватели средней школы № 1 гг. Зайцева и Левкович.

Есть и такие агитаторы, которые плохо относятся к своим обязанностям, не посещают семинаров и по существу ничего не делают среди избирателей. Таковы, например, работники ремесленного училища № 18 гг. Свинятников и Васин.

Помимо устной, мы используем и наглядную агитацию: на участке вывешены лозунги и плакаты, а в каждом большом доме рабочего поселка кроме того плакат с биографией тов. Еремина.

Как положительное нужно отметить, что художественные самодеятельные кружки техникума неплохо участвуют в подготовке к выборам. 14 января, например, 24 студента сделали выезд в колхоз имени Сталина, сделали колхозникам доклад о международном положении, рассказали биографию кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Еремина, а в заключение вечера дали концерт, чем все присутствовавшие остались очень довольны.

Руководитель агитколлектива
154 избирательного участка
М. И. ЩЕПКИН.

На улице Герцена

Я работаю агитатором среди избирателей 154 участка, живущих на улице Герцена. Предвыборная агитация была мною начата с 3 января. В этот день в каждом доме я провел беседы об Указе Президиума Верховного Совета СССР и огромном политическом значении предстоящих выборов. Затем беседовал с избирателями о технике голосования.

С седьмого января я начал знакомить избирателей с биографией генерал-майора Красной Армии тов. С. И. Еремина, выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Избиратели единодушно поддержали его кандидатуру и заявили, что в день выборов они все явятся на избирательный участок, чтобы отдать свои голоса за верного сына нашей родины тов. Еремина.

Когда на избирательном участке были вывешены списки, я напомнил избирателям, что необходимо проверить, правильно ли они занесены, нет ли каких искажений. Необходимо отметить, что все избиратели весьма тепло встречают агитаторов, задают много вопросов, связанных с предстоящими выборами. На моем участке есть немало граждан, недавно приехавших в

город на постоянное местожительство из сельской местности. Они особенно живо интересовались тем, как проходили в городе прошлые выборы в органы советской власти. Этой части избирателей пришлось также рассказать, где помещается избирательная комиссия нашего участка.

12 января в клубе техникума проводилось предвыборное собрание избирателей, на котором тов. Ширяев сделал доклад о международном положении, а руководитель агитколлектива тов. Щепкин рассказал биографию тов. Еремина. Чтобы лучше обеспечить явку избирателей на это собрание, я два раза напоминал им об нем. Собрание прошло активно, избиратели горячо призывали всех голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. С. И. Еремина.

До 26 января остаются считанные дни. В этот период я еще более улучшу свою работу с тем, чтобы в день выборов обеспечить сто процентное участие в голосовании избирателей, проживающих на прикрепленном ко мне участке.

Преподаватель
металлургического техникума
МИХЕЕВ.

Беседы провожу ежедневно

В доме № 8 поселка имени Ленина, где я работаю агитатором, насчитывается 22 избирателя. Проводить среди них беседы я начал пятого января.

В своих беседах я рассказывал избирателям о начале избирательной кампании и ее сроках, прочитав им соответствующие Указы Президиума Верховного Совета СССР. Объяснил, где помещается избирательная комиссия нашего участка.

Седьмого января я вновь собрал избирателей и провел с ними беседу о Сталинской Конституции, ее отличии от прежних конституций, о громадной разнице в правах граждан нашего великого Советского Союза и трудящихся капиталистических стран. На следую-

щий день я беседовал о победе ленинско-сталинской национальной политики, о построении коммунистического общества.

Как только я узнал, что муромские рабочие выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета генерал-майора тов. Еремина, то тут же пошел к избирателям и рассказал им об этом, прочитав помещенную в газете краткую биографию тов. Еремина.

12 января на предвыборном собрании избиратели нашего 154 участка еще раз ознакомились с биографией тов. Еремина, узнали о его заслугах перед родиной.

Студент техникума
Н. ВЕСНИН.

В рабочем поселке Шиморского завода

Избиратели рабочего поселка Шиморского судоремонтного завода готовятся постоянно встретить день выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР. В цехах завода и в учреждениях гостю развешены лозунги, плакаты, портреты с биографией кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124 генерал-майора Красной Армии Степана Илларионовича Еремина.

В избирательный участок № 127, который помещается в клубе речников, ежедневно приходят избиратели, чтобы еще раз проверить занесены ли они в списки, не искажены ли их фамилия, имя, отчество. К председателю участковой комиссии тов. Яушкину заходят агитаторы и вместе с ним тщательно сверяют списки.

71 агитатор раскреплен по домам и квартирам. Избиратели знакомят с биографией кандидата. Хорошо работают со своими избирателями агитаторы Поднебеинов А., Страхов, Савченко, Николаев и другие.

Жители домов, к которым прикреплены агитаторы, прекрасно осведомлены о дне выборов, технике голосования и о самом кандидате в депутаты Верховного Совета тов. Еремине С. И.

Однако, не все агитаторы отнеслись с должной серьезностью к порученному делу. Агитатор Буторин в доме № 19 еще до сих пор не провел ни одной беседы с избирателями, плохо работает агитатор Верхорубов Ф. И. в доме № 27. Не заглянули к своим избирателям агитаторы Стрижова и Скотникова в дом № 31.

Члены избирательной комиссии участка № 127 ведут большую подготовительную работу к знаменательному дню выборов.

В цехах ежедневно проводятся беседы. Избиратели судоремонтники заявляют, что отдадут свои голоса за лучшего сына социалистической родины С. И. Еремина.

В. БЕСТУЖЕВ.

Избирательный закон—в массы

Избирательные участки

Для облегчения производства голосования и ускорения подсчета бюллетеней избирательный округ разделяется на избирательные участки. Избирательный участок за границей обычно совпадает с общиной или церковным приходом, причем образование избирательных участков производит полиция — и всегда в интересах буржуазии. Во Франции, например, запрещается разделять на отдельные избирательные участки территорию, занятую предприятием, именем частного собственника. Это дает возможность хозяину прямым образом воздействовать на избирателей — своих рабочих батраков, арендаторов, угрожая им репрессиями в случае негодного хозяину голосования. Ни в одной буржуазной стране нет и тени заботы о больных, инвалидов, моряках, пассажирах и т. д. Избирательный участок образуется лишь по месту постоянного жительства избирателя.

Сталинский избирательный закон вводит территориальные избиратель-

ные участки, но допускает образование избирательных участков при больницах, на судах и пр. для больных, инвалидов, моряков и т. д. Избирательные участки образуются в городе и крупном сельсовете из расчета 1500—2500 жителей на каждый участок; сельсовет с населением не более 2 тысяч человек составляет, как правило, избирательный участок, но если в его составе есть деревни с населением более 500 человек, то каждая из них образует отдельный избирательный участок.

Согласно статье 33-й „Положения“, при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с количеством избирателей не менее 50 создаются отдельные избирательные участки.

Лица, поступившие в лечебные учреждения после составления избирательных списков и находящиеся в день выборов в лечебном учреждении, принимают участие в выборах „по удостоверениям на право голосования“.

Лица, находящиеся в момент составления списков в лечебных учреждениях и выбывшие из них до дня выборов, могут принимать участие в выборах по месту их жительства по „удостоверениям на право голосования“, полученным в совете по месту нахождения лечебного учреждения.

В подготовке к выборам и в самом их ходе избирательный участок играет большую и ответственную роль

Избирательные комиссии

Советский избирательный закон от первой до последней своей статьи проникнут духом социалистического, то есть единственно подлинного, до конца последовательного и выдержанного демократизма. Этот глубоко демократический характер сталинского избирательного закона отражен и во всем порядке проведения выборов, в том числе и в порядке образования избирательных комиссий.

Для обеспечения действительно народного контроля за проведением выборов и в особенности за подсчетом голосов и для предупреждения всякой возможности злоупотреблений все избирательные комиссии, в частности окружные по выборам в Совет Союза и участковые

Успех выборов будет зависеть от того, насколько хорошо на участке будет поставлена организационная, агитационная и пропагандистская работа. Вот почему партийные организации должны очень серьезно поработать над тем, чтобы эта работа проводилась на высоком идейно-политическом уровне и повседневно, охватывая всех граждан, проживающих на данном избирательном участке.

Избирательные комиссии, составляются из лиц, выдвинутых общественными организациями и обществами трудящихся и утверждаются президиумами Верховных Советов, Советами депутатов трудящихся.

Не ограничиваясь этой гарантией точного волеизъявления трудящихся, избирательный закон предусматривает в статьях 85-й и 99-й право присутствия в помещениях участковой и окружной избирательных комиссий при подсчете голосов специально на то уполномоченных представителей общественных организаций и обществ трудящихся, а также представителей печати.

Окружные избирательные комиссии регистрируют кандидатов в де-

путаты; снабжают участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями (за исключением выборов в сельские и поселковые Советы, где это возлагается на сельские избирательные комиссии); устанавливают результаты выборов по данному округу; выдают избранному депутату удостоверение об избрании и сдают в избирательную комиссию по выборам в соответствующий Совет делопроизводство по выборам.

Участковые избирательные комиссии производят прием избирательных бюллетеней, подсчитывают голоса по кандидату в депутаты и передают протокол голосования в соответствующую окружную избирательную комиссию, а делопроизводство — в городской или районный Совет. Таким образом, участковые избирательные комиссии основную работу проводят в самый день выборов. Но успешно, с честью провести эту работу — значит хорошо подготовиться ко дню выборов, своевременно позаботиться об устройстве избирательного помещения, предусмотреть все, до мельчайших деталей, — словом, так организовать дело, чтобы не допустить ни малейшего проявления неорганизованности при выборах.

С заседания исполкома районного Совета депутатов трудящихся

Быстрее ликвидировать недостатки

15 января исполком районного Совета заслушал доклады председателей исполкомов трех сельских советов о их подготовке к дню выборов.

Как показали выступления, председатель Грязновского сельсовета тов. Усков, Вильского тов. Круглов и Ближне-Черновского тов. Теплов недостаточно серьезно готовятся к предстоящим выборам.

В Виле и Грязной списки вывешены с опозданием на 1 день, в списках не указаны улицы и номера домов, где проживают избиратели, а это затрудняет проверку, во всех сельских советах слабо организована проверка списков избирателями. В Грязной проверили себя в списках только 74 избирателя, в Ближне-Черной из проверивших себя 200 избирателей 10 человек оказались пропущенными, несколько случаев искажений имени и отчества.

Слабо еще развернута агитмассовая работа. Не все избиратели знают день выборов и место где будет проходить голосование.

Избирательные участки, за исключением Ближне-Черной, оформлены бледно, не чувствуется подготовки к большому празднику.

Во всех трех сельсоветах председатели еще не выявили количество больных, престарелых, не выяснен вопрос с транспортом для них.

Товарищи Усков, Круглов и Теплов в своих выступлениях заявили, что сейчас у них положение с проверкой списков избирателей исправляется.

В Грязной и Ближне-Черной население разбито по десятидворкам, на каждой десятидворке агитатор составляет список избирателей и потом сверяет их с общим списком, вывешенным на участке. В Вильском сельсовете списки избирателей члены участковых комиссий проверяют подворно.

Изготавливается новый и приводится в порядок старый инвентарь. Лампы, жерсин, ступля, чернила, ручки и другие необходимые предметы на участках есть.

Основным условием успеха агитационно-массовой работы является сочетание ее с мобилизацией трудящихся на выполнение хозяйственных задач. У тов. Теплова (в Ближне-Черной) нет увязки в агитационной работе с хозяйственными задачами, поэтому в колхозе до сих пор семена не отсортированы, "навоза вывезено только 150 возов и т. д.

Исполком районного совета обязал председателей этих сельских советов обеспечить точную и полную проверку списков избирателей к 18 января, к этому же сроку выявить число больных, обеспечить их транспортом. Подготовить документы и справки, с которыми избиратели должны прийти на голосование.

Агитаторы на участках в основу своей работы должны положить борьбу за выполнение обязательств, взятых в связи с предстоящими выборами и открытием XVIII Всесоюзной партийной конференции.



Колхоз "Красный Партизан" (Михайловский район, Сталинградская область) выдвинул кандидатом на ВСХВ 1941 года.

Кандидат на ВСХВ 1941 г. крольчатница Е. П. Болухова (слева), вырастившая за 10 месяцев от 60 маток 920 кроликов и М. Ф. Чибликова, вырастившая 717 кроликов.

Фото А. Маклецова.

Фото ТАСС.

Готовятся к весеннему севу

Колхоз имени 7 съезда Советов (поселок Казачка, Семиплового сельсовета) в настоящее время деятельно готовится к весеннему севу.

Полностью произведено сортирование семян, которые имеются в достаточном количестве. Плуги, бороны и сруба находятся в полной готовности.

После заметки, опубликованной в "Выксунском рабочем", о невыполнении решения общего собрания, правление колхоза деятельно взялось за вывозку удобрений. По плану колхоз должен вывезти на поля 140 тонн торфа. Сейчас уже вывезено 90 тонн торфа, собрано тонна золы и полтонны куриного помета, вывезено также 100 тонн навоза. Хорошо работают на заготовке и вывозке удобрений колхозники К. Казаков, В. Маслов, М. Козлова и ряд других.

Много уделено внимания развитию общественного животноводства. Уже построены новый скотный двор и хороший телятник. В прошлые годы в артели немало погибло молодняка, сейчас созданы условия для полного его сохранения.

Неплохо работает и семипловский колхоз "Большевик". План заготовки и вывозки удобрений как органических, так и минеральных им уже выполнен полностью.

БАТУРИН.

Не берегут коней

Прошло два месяца зимы, а в колхозе "Красная Норковка" кони не кованы, поэтому многие из них сильно намяли копыта и ходят очень тяжело.

Еще хуже положение со срубой. Нет ни одного хомута с хорошей полкладкой, а у некоторых хомутов остались чуть ли не одни клещи.

Весной нельзя будет работать на конях при такой срубе, да и утилитарность коней плохая. Председатель правления артели тов. Кандрушин видит все это, знает, что в весенний сев тягло имеет решающее значение, но мер к исправлению этих недочетов не принимает.

ЗНАЮЩИЙ.

В ответ на заботу партии и правительства

С большим удовлетворением встретил коллектив Досчатипской артели "Детская игрушка" постановление Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья".

Как только были получены газеты с текстом этого постановления, в артели провели собрание. Председатель артели тов. Голубев подробно рассказал, какое значение имеет это решение для населения и какие задачи возлагаются в связи с этим на каждого члена артели.

Приветствуя это новое проявление заботы партии и правительства о нуждах трудящихся, члены артели "Детская игрушка" заявили, что они приложат все свои силы для того, чтобы лучше выполнить указания партии и правительства.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюз-

ной партконференции, артельщики добиваются высокой производительности труда. Производственная программа декабря 1940 года артелью выполнена на 127,8 процента. Блестящие образцы стахановской производительности показывают многие рабочие. Так, например, тов. Маслов выполнил декабрьское задание на 225 процентов, Н. Чернышев—на 225, Крупин — 212, А. Чернышев—208 процентов и т. д.

Не сдает артель темпов и в январе, подкрепляя взятые на себя обязательства конкретными делами. Нет никакого сомнения в том, что к открытию XVIII партконференции артель придет с новыми производственными успехами и обязательство—закончить квартальную производственную программу к 15 февраля на 80 процентов, выполнит с честью.

А. БОЛОТНИКОВ.

Рабочий день полностью не загружен

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня на заводе № 2 механооборудования в инструментальном цехе выполняется слабо.

Плановик и распред цеха тов. Желнина вместе с вручением рабочему чертежа и наряда, должна позаботиться и о материале, но этого не делает. Материал рабочим приходится разыскивать самим, затрачивая на это иногда по 2—3 часа.

В этом же цехе на 40 работающих есть нормировщик И. В. Баринов. Из-за отсутствия автотранспорта он приезжает в завод на поезде, на месте работы бывает только в 10 часов утра. Он должен работать до 6 часов без завтрака, но этого никогда не бывает. Вместе со всеми Баринов завтракает с 11 до 12 часов. Его рабочий день совершенно не загружен: ча-

сто его можно видеть за чтением газет, или ненужным разговором с рабочим.

От нечего делать Баринов решил сделать себе кровать. Когда рабочие в 5 часов дня кончат работу и уходят домой, Баринов начинает для себя готовить кровать (20 и 21 декабря). Он же в рабочее время заставляет токарей точить пишки для своей кровати.

Начальник цеха тов. Костин и старший нормировщик Кокорев об этом хорошо знают, но никаких мер не принимают.

Должность нормировщика Баринова можно вполне сократить, так как его работу с успехом может совместить нормировщик отдела главного механика Батьков В. А., его рабочий день также полностью не загружен, а опыта он имеет больше.

Р-ЕЦ.

Обеспечить цех вильной заготовкой

Коллектив вилпрокатного цеха металлургического завода горячо встретил сообщение о продлении всесоюзного социалистического соревнования предприятий черной металлургии. Выполняя декабрьскую программу, вилпрокатчики обязались добиться в первом квартале нового года высоких производственных показателей, предъявив одновременно требование к дирекции завода снабжать их материалами в достаточном количестве.

Однако, это требование не было учтено и в первой декаде января

мы ощущали большие перебои с вильной заготовкой. Это не могло не сказаться на производительности труда.

Хозяйственное руководство цеха совместно с партийной и профсоюзной организациями должны добиться, чтобы цех бесперебойно снабжался заготовкой. При этом условии вилпрокатчики смогут наверстать упущенное и прийти к открытию XVIII партконференции с хорошими производственными показателями.

А. МАСЛОВ, Ф. ШАГАГИН.

На колхозной ферме работают несовершеннолетние

Постоянной дбяркой на ферме колхоза имени Второй пятилетки числится колхозница Е. М. Карпунина, но работает она очень мало, передоверяя уход за коровами, дойку и кормление их, несовершеннолетним девушкам.

27 декабря прошлого года, Карпунина, без ведома правления и не поставив в известность заведующего фермой, уехала в Выксу, а вместо себя оставила 14-летнюю девочку Юдееву. Две недели пробыла она в Выксе и все это время работала за нее девочка.

Сейчас происходит отел коров.



Завод художественного литья Метрострой.

Чеканщик П. И. Исаев за обработкой деталей для люстры станции метро третьей очереди "Ново-Кузнецкая". П. И. Исаев выполняет производственные нормы до 300 процентов.

фото Л. Великжанина.

Фото ТАСС.

Больше внимания художественной самодеятельности на селе

В настоящую избирательную кампанию по выборам депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу активно включился драмкружок, организованный при красном уголке села Ближне-Черное.

Участники кружка готовятся к выступлению перед избирателями в день выборов, для чего сейчас репетируют пьесу "Пограничники" и готовятся к другим художественным выступлениям (частушки, песни и т. д.).

Коллектив драматического кружка с большим желанием хочет культурно обслужить избирателей в день выборов, но ему в этом плохо помогает председатель исполкома Черновского сельсовета тов. Теплов, а зав. школой тов. Крылова заявила, что она не разрешит драмкружку выступать в школе, где будут проходить выборы.

Мы надеемся, что районные организации заставят зав. школой тов. Крылову и председателя исполкома сельсовета тов. Теплова изменить свое отношение к драмкружку.

Кружковцы: П. ФОКЕЕВ, А. СМЕРНОВ, М. МУХИНА, М. ГАДАЛОВА.

Холодно и грязно в Сноведском клубе

Охотно собиралась колхозная молодежь в клуб села Сноведи до тех пор, пока там было тепло, чисто и культурно, но настудили сильные морозы и идти туда не хочется.

Вследствие того, что помещение не отапливается, приходящие в него начинают толкать друг друга, а иногда туда приходят некоторые лица в нетрезвом состоянии, от толкотни начинаются споры и ругань. Девушкам и женщинам невозможно войти в клуб.

Чтобы навести порядок в клубе, исполкому сельсовета нужно обеспечить его топливом, а от заведующего тов. Рюмина потребовать наведения там чистоты, порядка и массовой кружковой работы.

К. И.

КОМСОМОЛКА.

За рубежом

ВЫСТУПЛЕНИЕ ХЭЛЛА

На заседании комиссии по иностранным делам палаты представителей выступил государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл. В своей речи он заявил, что проводимая правительством США политика обеспечения безопасности США приобрела теперь особое значение.

Хэлл подробно остановился на истории оккупации Японией Манчжурии и Китая, подчеркнув при этом, что Японией, начиная с 1931 года, проводилась политика вытеснения из Китая США и других стран. С самого начала было ясно, заявил Хэлл, что Япония руководствовалась далеко идущими планами, направленными к установле-

нию ее господства во всем районе западной части Тихого океана.

Далее Хэлл остановился на отдельных этапах борьбы Германии и Италии против ряда европейских государств и заявил, что если в результате войны участники тройственного пакта получат контроль над океанами, то опасность для США, достаточно большая уже в настоящее время, увеличится во много раз.

Вследствие всего этого, подчеркнул Хэлл, США должны прежде всего направить свои мысли и действия по пути увеличения материальной помощи Англии.

(ТАСС).

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на воинский лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов Центральной Англии. Бомбы были также сброшены на Лондон.

Агентство Рейтер сообщает о налете английской авиации в ночь на 16 января на Вильгельмсгафен

(Германия). Как указывает агентство, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В результате бомбардировки, продолжавшейся всю ночь, возникли крупные пожары. В эту ночь английские самолеты атаковали также гавань в Бресте (Франция), доки в Эмдене, Бремерсхафене (Германия), Роттердаме и Флиссингене (Голландия), а также аэродромы и другие пункты противника в северо-западной части Германии и на территории Голландии.

(ТАСС).

К операциям германской авиации в бассейне Средиземного моря

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, военные круги Лондона не исключают возможности решительных действий германских военно-воздушных сил против английского флота в Средиземном море. Немцы стремятся уничтожить английское превосходство на море и таким образом создать условия для

переноски своих войск в Африку. Налет, совершенный 10 января германскими пикирующими бомбардировщиками на английскую эскадру в Средиземном море, явился первым шагом в этом направлении. По мнению хорошо осведомленных лиц, немцы вынуждены оперировать с временных баз. (ТАСС)

Советы участнику лыжного кросса

В городах и селах нашей страны развернулась широкая подготовка к массовым лыжным кроссам: профсоюзному и комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

В воскресные дни за городом, в парках, на заснеженных колхозных полях, молодежь и взрослое население готовится к предстоящим лыжным соревнованиям.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику, вышедшему на воскресную прогулку с целью тренировки.

На каждой прогулке надо совершенствоваться в овладении различными приемами лыжной техники. Учитесь быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, отшлифовывайте ходьбу "русским" стилем, осваивайте одновременный ход. Его можно применять при хорошем скольжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем: после одного или двух шагов палки ставятся на снег, одновременно де-

ляется энергичный толчок и происходит скольжение.

Практикуйтесь на под'емах в гору "елочкой" (передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не с'езжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Упор палками попеременный, лыжи ставятся на внутренние ребра).

Учитесь при спусках тормозить "плугом" (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучивать ходьбу "вперекидку". Выполняется это так: делается два попеременно скользящих шага без помощи палок и два шага—каждый с толчком палкой. Шаги широкие, сильно скользящие, с наклонном корпуса вперед. Способ ходьбы в "перекидку" часто практи-

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи со снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании ограничиваются мелкими столкновениями. Воюющие стороны используют затишье для подготовки к новым операциям.

Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных итальянцев, в том числе много офицеров.

Итальянская и греческая авиация бездействуют.

(ТАСС)

Война в Африке

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что английская артиллерия, находясь в 4 милях от линии обороны Тобрука, бомбардирует внешние укрепления и артиллерийские позиции итальянцев. Тяжелая артиллерия пока еще не введена в действие. Итальянская артиллерия отвечает на обстрел сравнительно слабо.

По словам агентства, англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил. (ТАСС).

К переселению немцев из советских Прибалтийских республик

Как сообщает германское информационное бюро, в связи с заключением соглашения 10 января о переселении немцев, в Германию должны вернуться 45 тысяч немцев, живущих в Литве, и 12 тысяч немцев, оставшихся после переселения осенью 1939 года в Эстонию и Латвию. После переселения этих групп в Германию общее число возвратившихся немцев составит около 500 тысяч человек.

(ТАСС)

Курсы для командного состава

Для поднятия политического уровня и повышения технической квалификации командного состава парового и непарового флотов при Шиморском судоремонтном заводе организованы курсы. 9 января начались регулярные занятия. Создано 5 групп для капитанов и механиков и одна группа для шкиперов. Всего на курсах обучается около 100 человек.

Почти половина учебного плана курсов отведена изучению истории ВКП(б). Курсанты знакомятся со специальными дисциплинами, как судовождение, разбор аварий и их

предупреждение, уроки общей лодки, правила плавания и т. д.

Для преподавания истории ВКП(б) привлечены квалифицированные пропагандисты, по специальным дисциплинам лекции читают опытные техники и инженеры завода, значительные механики бассейна, как тов. Светлов с парохода "Веретеников", капитан парохода "Кедр" тов. Поднебеснов, тов. Кувшинов и другие.

Интерес к курсам исключительно большой.

В. Б.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов 15 минут—радиоэкскурсия по Центральному музею имени В. И. Ленина.

В 19 часов 36 минут—(станция г. Горького) Передача из прошлого нашей области на тему: "Кре-

стьянство в борьбе с крепостниками" (18-й век).

В 20 часов 15 минут—(станция г. Горького) Опера Чайковского "Чародейка" (трансляция из театра оперы и балета имени Пушкина).

Ответы рабселькорам

На неопубликованную корреспонденцию о грубости официантки ресторана № 1 Игошиной, зам. начальника сектора общественного питания тов. Мокеев ответил, что факты подтвердились. Игошина с работы уволена. Директору ресторана тов. Есину дано указание улучшить обслуживание посетителей, не допуская в дальнейшем

ни малейших фактов невнимательности и грубости к посетителям.

На неопубликованную корреспонденцию, в которой селькор писал о нетактичном поведении председателя правления колхоза "Красный боевик", тов. Раков—заведующий оргинструкторским отделом РК ВКП(б) сообщил нам, что на тов. Волкова наложено партийное взыскание.

Ответственный редактор П. ЮДИН.

Сегодня лекция для комсомольцев и несоюзной молодежи

Сегодня, в 7 часов вечера, в Деловом клубе для комсомольцев и несоюзной молодежи организуется лекция на тему: "Классовая сущность и происхождение религиозных праздников".

Лекцию читает тов. Доронин. ГОРКОМ ВЛКСМ.

Бюджетные, хозрасчетные, промышленные, кооперативные, торговые организации и предприятия, получившие от вышестоящих организаций утвержденные сметы и штаты на 1941 год, ОБЯЗАНЫ НЕМЕДЛЕННО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ИХ в городском финансовом отделе ежедневно, кроме дней отдыха, с 9 часов утра до 12 часов дня у старшего инспектора по штатам, тов. Малинова. ГОРФИНОТДЕЛ.

1—2

ВЫКСУНСКОМУ ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЮ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР

За справками обращаться по адресу: Дом Советов, Горжилуправление.

Начальник

Горжилуправления

3—4

МОРОЗОВ.

ЗУБОТЕХНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ ПЕРЕХАЛА

на улице Ленина, дом № 18. Прием больных производится в понедельник и среду с 3 часов дня до 8 час. 30 минут вечера, а в остальные дни с 9 часов утра до 2 часов 30 минут дня.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

1—2

№ 18.

но уши необходимо закрыть наушниками. Ненужны и специальные перчатки. Можно с успехом обойтись простыми рукавицами, сшитыми из брезента, парусины или фланели. При прогулках и тренировке на лыжах особого питания не требуется, но перед выходом советуется съесть кусок черного хлеба, посыпанный солью. Для индивидуальных и групповых занятий или прогулок в ветренные дни нужно выбирать защищенные от ветра места. На занятиях с тренером-общественником хорошо построить группу по кругу. Став в центре круга, тренер сможет видеть всех лыжников. Он сможет делать замечания и поправки сразу для всех.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два—три раза. Спустя две—три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО, получив предварительное разрешение у врача.

Выполняя эти советы, начинающий лыжник сумеет хорошо подготовиться и принять участие в интересных и увлекательных лыжных соревнованиях и кроссах.

А. Бычков, заслуженный мастер спорта.